

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اٹال بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب رضی

ربوہ ۲۴ نومبر بوقت پونے دس بجے صبح

کل میدو پیر سے شام تک حضور کو امہال کی تکلیف رہی رات بارہ بجے تک نیند نہیں آئی۔ اس کے بعد نیند آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ کے صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

کشمیر میں بھارتی کارروائیوں کے نقصان

راولپنڈی ۲۳ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ ریاست کشمیر میں حالیہ بھارتی کارروائیوں سے جو مال و جانی نقصان ہوا ہے اس کے اعداد و شمار یہ شائع کر دیئے جائیں گے۔ صدر آزاد کشمیر خورشید نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس میں بتایا ہے کہ خطرات کہ جنگ سے ملحقہ علاقوں میں بھارتی فوج اور پولیس نے اپنی سرگرمیاں تیز کر دی ہیں۔ آپ نے بتایا کہ کئی مکان گولہ باری سے تباہ کر دیئے گئے ہیں۔ بھلیں جلادی گئی ہیں اور لوگوں کو گولیوں کا ٹہنہ بنایا گیا ہے۔

پاک ہند تجارتی سمجھوتے کا جائزہ

کراچی ۲۴ نومبر۔ پاکستان اور بھارت کے درمیان گزشتہ مارچ میں جس تجارتی سمجھوتے پر دستخط ہوئے۔ دونوں ملکوں کے حکام آج ایک اجلاس میں اس کا جائزہ لے رہے ہیں۔ اگر پاکستان پر مشتمل بھارتی وفد کل سرپر کراچی پہنچا۔ کراچی میں بھارتی ڈپٹی کمشنر میں تجارتی امور کے تجارتی فرسٹ سکرٹری مسٹر این کے نچل اس کے ساتھ شامل ہو جائیں گے۔ بھارتی وفد کی قیادت مسٹر ڈی ڈنڈلے اور پاکستانی وفد کی قیادت وزارت تجارت کے جوائنٹ سکرٹری مسٹر آئی آخان کریں گے۔ خیال ہے اس جائزے کے بعد دونوں طرف تجارت تیز ہوجائے گی۔ اس وقت بعض مشکلات کی وجہ سے ایشیا کی تجارت سمجھوتے کے تحت متفرقہ مد کے مطابق نہیں ہو رہی ہے اب ان روکاؤں کو دور کرنے اور اس بات

روزنامہ الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعْزَکَ رَبُّکَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

۲۵ ربوہ ۱۳۹۶
۲۵ نومبر ۱۹۷۵
۲۶ نومبر ۱۹۷۵

جلد ۲۹ نمبر ۲۵ نبوت ۳۹ ۳۵ ۲۵ نومبر ۱۹۷۵ نمبر ۲۶

مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج کی جارحانہ گرمیاں تیز سے تیز ہو گئیں

گولہ باری سے مکان تباہ کرنے، فصلیں جلانے اور لوگوں کو گولیوں کا نشانہ بنانے کے واقعات

راولپنڈی ۲۴ نومبر۔ آزاد کشمیر کے صدر مسٹر کے ایچ خورشید نے کل یہاں انٹرنیشنل کیا کہ انہوں نے کشمیر میں بھارتی فوج کی سرگرمیوں میں اضافے کے بارے میں حکومت پاکستان کو ایک مراسلہ بھیجا ہے اور کہا ہے کہ صورت حال کی شدت کے پیش نظر تمام اقدامات "کئے جائیں۔ صدر آزاد کشمیر نے کل صبح ایک پریس کانفرنس میں مراسلے کا متن ریڈ کر دیا۔ یہ مراسلہ مذہبیت اور کشمیر کو بھیجا گیا ہے۔ مراسلہ میں کہا گیا ہے کہ بھارتی فوج اب ایسی سرگرمیوں میں مصروف ہے جن کا مقصد مقامی آبادی کو پریشان اور دردم برم کرنا ہے۔ وہ ریاستی علاقے میں قابض فوجوں کی گرفت اور مضبوط کر رہے ہیں۔

"اگر بھارت اچھین کے درمیان جنگ چھڑی تو یہ ایک خوفناک باہو

"چین کے ساتھ بھارت کا سرحدی تنازعہ ایک بڑا سنگین معاملہ ہے"

پنڈت نہرو کا بیان

دہلی ۲۴ نومبر۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے گزشتہ تین دن کے اندر کا دورہ کیا اور یہ انتباہ کیا کہ اگر کیونسٹ چین کے کسی طیارے نے بھارتی فضائی علاقے کی خلاف ورزی کی تو بھارت اسے مار گرانے کا تمام آپ نے لجا اگر انتہائی بد قسمتی کے باعث بھارت اور چین کے درمیان جنگ چھڑ گئی۔ تو یہ ایک خوفناک بات ہوگی۔ پنڈت نہرو نے پارلیمنٹ میں بتایا کہ چین کے ساتھ بھارت کا سرحدی تنازعہ ایک بڑا سنگین اور بڑا اہم معاملہ ہے۔ اور جو کم کو اب تک جتنے مسائل درپیش ہیں۔ ان سب میں یہ اہم ترین مسئلہ ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق پنڈت نہرو نے کل لوک سبھا میں بتایا کہ بھارتی کیونسٹ سرحدی علاقوں میں یہ پروپیگنڈا کر رہے ہیں کہ اگر پاکستان نے بھارت پر حملہ کیا تو چین بھارت کی حمایت کرے گا۔

یرما کے وزیر اعظم مسٹر اونو نے پیر کو زنگن میں بتایا کہ آئینہ جنوری میں پنڈت نہرو اور چینی وزیر اعظم مسٹر چو این لائی کے درمیان زنگن میں ملاقات کا کوئی امکان نہیں۔ اور نے بتایا کہ پنڈت نہرو یرما کے یوم آزادی کی تقریب کے بعد کسی وقت یرما کے دورے پر آئیں گے۔

جنرل موسیٰ نے فوجی مشقوں کا معاشرتی کیا

لاہور ۲۴ نومبر۔ بری افواج کے کمانڈر جنرل جنرل موسیٰ کل صبح راولپنڈی سے لاہور پہنچے۔ ان کے ناظم مارشل لا ایفینٹ جنرل بختیار مانا اور ایریا کمانڈر بچر جنرل سید خواجہ ہوائی اڈے پر ان کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ لاہور کے ہوائی اڈے سے آپ جنرل مانا اور جنرل خواجہ کے ہمراہ پاکستان کے فوجی دستوں کی سر دیوں کی فوجی مشقیں دیکھنے گئے۔ مشقوں کے علاقوں میں انہوں نے مشقوں کو مختلف مرحلوں میں دیکھا۔ دورے کے بعد آپ کو گورنمنٹ ہاؤس گئے۔ جہاں آپ نے دوپہر کا کھانا کھایا۔ جنرل موسیٰ کل بعض علاقوں میں فوجی مشقیں دیکھنے جائیں گے۔ اور اس کے بعد ملتان روانہ ہو جائیں گے۔

جو کا یقین حاصل کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

کہ ایشیا کی تجارت پر روکاؤں کے تحت ہو رہی ہے۔

پریس کانفرنس میں جو مراسلہ پڑھ کر سنایا گیا۔ اس میں کہا گیا ہے کہ بھارتی دستوں نے جن علاقوں میں موجود ہیں سنبھالے ہیں۔ ان علاقوں سے دوسرے لوگوں کو نکالنے کے منصوبے بروئے کار لائے جا رہے ہیں۔ یہ فوجی ہر چیز کو جسم کرنے کی پالیسی پر گامزن ہیں وہ رہائشی مکانات کو بارود سے اڑانے فصلوں کو جلانے اور لوگوں کو ہلاک اور دوسرے تباہ کن اسلحے سے آبادی کو دردم برم کرنے کے درپے ہیں۔ آپ نے انٹرنیشنل کیا کہ بھارتی فوج اور سنٹرل پولیس ریزرو نے گزشتہ چند ماہ کے دوران ریاست میں بارہ افراد کو ہلاک کیے۔

مسٹر خورشید نے بعد میں اخباری نمائندوں کے سوالات کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ بھارتی فوج نے تحریک و تباہی کے قریباً ۵۰ حاصے کئے ہیں۔ آزاد کشمیر کے صدر سے دریافت کیا گیا کہ بھارتی فوج نے کب سے اپنی سرگرمیاں تیز کی ہیں، اس پر مسٹر خورشید نے کہا "پنڈت نہرو کے دورہ پاکستان کے بعد"۔

آپ نے ایک سوال پر کہا کہ بھارتی کارروائیوں اور پالیسیوں سے ریاست کشمیر کے عوام کا وجود ہی معرض خطر میں پڑ گیا ہے۔ اس سے یہ بات بھی واضح ہو گئی ہے کہ محض سفارتی مساعی نتیجہ خیز ثابت نہیں ہو سکتیں۔

روزنامہ افضل مورخہ

مورخہ ۲۵-نومبر-۰۶

لینے کے بٹے اور اور دینے کے اور

”تیسرے نوشتہ“ کے کالم میں ”مجلس“ کے زیر عنوان ہفت روزہ ایشیا مورخہ ۲۲ نومبر میں ملک نصر اللہ خاں عزیز فرماتے ہیں:-

”ڈاکٹر ایڈمنسٹر کی ریسرچ کے سلسلے میں مولانا مودودی کے متعلق جو شذوہ ایشیا میں لکھا گیا تھا اس کو درج کر کے ایک اخبار آخر میں لکھا ہے کہ:-

”ادب کے مضمون میں مولانا مودودی کے بارے میں جو کچھ فرمایا گیا ہے علماء میں عام طور سے مولانا مودودی کے متعلق جو سوائے ظن ہے تو وہ اس بے جا تعریف کا رد عمل ہے۔ (باگم حمام)

مولانا مودودی کے متعلق جو علماء سوئے ظن میں مبتلا ہیں ان کے ”حسن نیت“ کا یہ کتنا عمدہ نمونہ ٹیکٹ ہے جو معاشرے کے خلاف فرمایا ہے یعنی ان علماء کو حسد اس کا ہے کہ مولانا مودودی کی تعریف — وہ بے جا ہی سہی — کیوں کی جاتی ہے۔ انہیں اس سے بحث نہیں کہ مولانا مودودی نے اسلام کی جو دعوت دی ہے وہ برحق ہے۔ ایشیا میں اسی صورت حال کو فتنہ محاصرہ قرار دیا گیا تھا۔ معاشرے اس کی تصدیق کر دی۔

نکل جاتی ہو سچی بات جس کے منہ سے نہیں فقیر مصلحت میں سے وہ نہ زیادہ تو اچھا لیکن اگر یہ تجزیہ درست نہ ہو تو کیا علماء کے متعلق معاشرہ کا یہ تجزیہ فی نفسہ سوئے ظن نہ ہو گا۔ سوال یہ ہے کہ پھر یہ کس بات کا رد عمل ہے۔ (ایشیا لاہور ۲۲ نومبر ۰۶ء)

بات یہ ہے کہ ملک صاحب نے ”ایشیا“ کی اشاعت ۲۰ نومبر ۱۹۹۷ء کے لئے ایک ادارتی نوٹ میں ”ڈاکٹر ایڈمنسٹر“ کا ذکر فرمایا ہے کہ وہ راک فیلو فونڈیشن کی طرف سے ”مودودی صاحب“ کے اسلام کی تحقیقات پر مقرر ہوئے ہیں یہ نوٹ کیا ہے شہنشاہ اکبر کی شان میں شاعرانہ اور کافصیہ ہے۔ اس قصبہ کے صرف چند فقرے بطور نمونہ ذیل میں نقل کئے جاتے ہیں۔

”غاب مولانا مودودی پہلے مفکر اسلام ہیں جن کے ٹکڑے اسلامی نے ان کی زندگی ہی میں چند سال کے اندر پوری علمی دنیا سے فراعین حاصل کر لیا ہے۔ بیابان تک کہ ان کے افکار و نظریات علمی تحقیق کا موضوع

بن گئے ہیں“

اسی نوٹ میں ملک صاحب پہلے فرما چکے ہیں:-

”نہیں کہا جاسکتا کہ ڈاکٹر ایڈمنسٹر کی اس ریسرچ سے راک فیلو فونڈیشن کا مقصود کیا ہے؟ تاہم اس امر سے انکار نہیں کیا جاسکتا وغیرہ وغیرہ“

ان حوالوں سے آپ نے اندازہ فرمایا ہے کہ ملک صاحب کس قدر کپڑوں سے باہر ہوئے جاتے ہیں سارا رٹ قابل دید ہے مگر یہاں نقل کے لئے کئی کئی نہیں۔ ملک صاحب کو حالانکہ اس کا کوئی علم نہیں کہ راک فیلو فونڈیشن ”ڈاکٹر ایڈمنسٹر“ کی تحقیق کا کیا استعمال کرنا چاہتی ہے اس کا انہوں نے خود اعتراف فرمایا ہے مگر ملک صاحب ہیں کہ اسی شہر سے سرشار ہو گئے ہیں کہ مودودی صاحب کو کسی نے زیر تحقیق کیا ہے۔ تاہم ہم ملک صاحب کو محض سمجھتے ہیں۔ آپ ”مودودی پرستی“ میں بے طرح گرفتار ہیں اسلئے آپ کے لئے ایسی حالت میں قطعاً یہ ممکن نہیں کہ آپ ”تحقیق مودودیت“ میں راک فیلو فونڈیشن کی غرض کا اندازہ کر سکیں۔ اس لئے ہم ان کو بتاتے ہیں کہ اس کی غرض کیا ہے غرض یہ ہے کہ مودودی صاحب کے ”نظر یہ اسلام“ سے عیسائی مستشرقین کے اس نظریہ کو تقویت پہنچتی ہے کہ

”اسلام تلوار سے پھیلا یا گیا ہے“ اور وہ اس کے لئے ایک مزید شہادت چاہتے ہیں جو مودودی صاحب میں ان کو محسوس ہوئی ہے۔

شاید ملک صاحب بھول گئے ہیں۔ کچھ عرصہ پہلے امریکہ کے مشہور رسالہ مسلم ورلڈ کے ایڈیٹر نے بھی جو پارڈی ڈویمر کے جانشین نکالتے ہیں مودودی صاحب کی ”قتل مرتد“ کے مسئلہ پر تحریر حاصل کی تھی۔ ہم نے اس وقت بھی لکھا تھا کہ آپ کی اس تحریر کا کیا استعمال کیا جائے گا۔ مگر ملک صاحب نے پھر کبھی اس معاملہ پر روشنی ڈالنے کی کوشش نہیں فرمائی۔ الغرض راک فیلو فونڈیشن کے اسلام کے خلاف مسلمانوں ہی سے ایک تازہ شہادت حاصل کی جائے اور وہ مودودی صاحب بڑی اچھی طرح دے سکتے ہیں۔

تقریباً تو ہم نے ملک صاحب کی معلومات میں اضافہ کرنے کے لئے غرض کیا ہے اب

ہم اصل معاملہ کی طرف آتے ہیں جس کے لئے ہم نے قلم اٹھایا ہے اور وہ یہ ہے کہ ملک صاحب کو اس بات کی بڑی خوشی ہوئی ہے کہ آپ نے جو مودودی صاحب کی تعریف ڈاکٹر ایڈمنسٹر کی تحقیق کے تحت میں کی تھی اس سے علماء کے حسد کی قلعہ کھل گئی ہے۔ جو ان کو مودودی صاحب کے ساتھ ہے۔ ذیل میں ہم ”ایشیا“ کی اسی اشاعت سے ایک حوالہ نقل کرتے ہیں اور ملک صاحب سے پوچھتے ہیں کہ کیا ہم کو بھی خوشی کی اجازت ہے کہ آپ نے ”مجموعۃ احمدیہ“ کے متعلق اپنے ”حسد کا اس تفصیل سے ذکر فرمایا ہے۔

بات یہ ہے کہ مشہور منکر حدیث پر دین صاحب نے ایک پمفلٹ شائع کیا ہے کہ فلاں فلاں علماء بھی منکر حدیث ہیں۔ ان میں پر دین صاحب نے مولانا مودودی کا نام بھی لے دیا ہے۔ اس پر ملک صاحب نے پر دین صاحب کو لٹا ڈٹے ہوتے جو لغزش کش کھائی ہے تو اپنے تصعب کے مرکز پر آکھڑے ہیں۔ اور احمدیت پر بوسنے لگے ہیں چنانچہ لکھتے لکھتے فرماتے ہیں:-

”دیسے دوسروں کے نام کو صرف پر دین صاحب ہی اپنے پرائیونڈے کے لئے استعمال کرنے میں مہارت نہیں رکھتے۔ ہر وہ شخص یا گروہ جس کا اپنا دامن ہی ہوتا ہے دوسروں کو اپنی جانب منوجہ کرنے کے لئے عوامی کھیل کھیلتا ہے۔ مثلاً قادیانی حضرات جب ختم نبوت سے متعلق دلائل کا جواب دینے سے عاجز آجاتے ہیں تو وہ ”صوفی گل شیراز“ سے لے کر شیخ ابن العربی تک کے صوفیاء کا نام لگ جاتے ہیں کہ یہ سب حضرات نبوت کے جاری ہونے کے قائل تھے یا اگر آپ ان کے ”نبی“ صاحب کی سیرت و کردار کے چند اوراق کھول کر ان کے سامنے رکھتے اور سوال کیجئے کہ کیا نبی ایسا ہو سکتا ہے تو وہ فوراً مختلف انبیاء کے متعلق یہودیوں کی گھڑی ہوتی روایات سنانے لگیں گے کہ صاحب پہلے نبی بھی تو اس کردار کے ہو گزرے ہیں (ایضاً باللہ) غرض اپنی بدستی کو لباس جواز پہنانے کے لئے جنید و شبلی و عطاء کو اپنے دوش بددکش کھڑا کرنا حق فراموش افراد اور گروہوں کا ایک عام شیوہ ہے۔

قادیانیوں کا ذکر غیر چھڑا ہے تو یہ بھی کس کیسے کہ پہلے تو یہ حضرات اپنے مسلک کی تبلیغ اپنے حضرت کی پیشگوئیوں کے ذریعہ کیا کرتے تھے۔ مگر اب کچھ مدت سے انہوں نے ”الہامات مرزا“ کو درگناہ رکھ کر امریکہ بریڈہ لائف اور ”علامہ“ نیاز فتحپوری تک کو استعمال کرنا شروع کر دیا ہے۔ ”لائف“ میں ان کی سرگرمیوں کا

حال چھپ گیا۔ بس پھر کیا تھا انہوں نے اس کا ترجمہ کرنا اور ناواقف اور بے خبر مسلمانوں میں تقسیم کرنا اور انہیں اپنے آپ کو برسر حق ہونا ثابت۔ شروع کر دیا۔ اسی طرح کہیں علامہ میا فتحپوری نے آنجنابی مرزا صاحب کی ”بصیرت“ کی شان میں تصبیہ پڑھ دیا۔ اب قادیانی حضرات ہیں کہ اسے پمفلٹ کی صورت میں چھاپ کر مسلمانوں میں اس طرح بانٹ رہے ہیں گویا بہت بڑی ”شہادت“ ہاتھ آگئی ہے حالانکہ کئی تہمتیں پوری صاحب کی اپنی بصیرت کا یہ حال ہے کہ انفس و آفاق میں پھیلے ہوئے ان گنت آثار کو دیکھنے کے باوجود خدا کے وجود ہی کو محسوس نظر سمجھتے ہیں۔ نبی پر ایمان لانا تو ایک طرف وہ وحی اور الہام کی حقیقت سے بھی انکاری اور محاد و آخرت کے بارے میں شک رکھتے ہیں۔ جس شخص کی اپنی بصیرت کا یہ حال ہے وہ کسی دوسرے اور وہ بھی مرزا صاحب کی ”بصیرت“ کا طویل و عریض کیا مائے گا؟“

(ایشیا لاہور ۲۲ نومبر ۰۶ء) راک فیلو فونڈیشن ڈاکٹر ایڈمنسٹر کو صرف ”تحقیق مودودیت“ پر لگائے تو ملک صاحب مودودی صاحب کا ایسا قصبہ لکھ ڈالنے ہیں کہ انوری و خاقانی بھی شرمنا جائیں۔ لیکن احمدی ”ختم نبوت“ کے ثبوت میں حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی بانی دیوبند، حضرت سید احمد بریلوی، حضرت شاہ اسمعیل، حضرت شاہ ولی اللہ دہلوی، حضرت سید احمد سرہندی مجدد الف ثانی، حضرت مولانا جلال الدین رومی، حضرت ملا علی قاری، حضرت شیخ اکبر محی الدین ابن عربی وغیرہم صلوات اسلام کے حوالے پیش کرتے ہیں۔ تو ان کے لئے ملک صاحب صوفی ”گل شیراز“ کا نام استعمال کرنے میں کوئی عار نہیں سمجھتے۔ پھر امریکی رسالہ ”لائف“ احمدیوں کی افریقہ میں تبلیغی سرگرمیوں کو تصویری مضمون میں شائع کرتا ہے اور علامہ نیاز فتحپوری احمدیت کی تعریف میں چند کلمات لکھتے ہیں اور ان کو احمدی دکھاتے ہیں تو اس کا ملک صاحب کو تسخیر ڈالنے میں ذرا مذمت محسوس نہیں ہوتی۔

آخر میں ہم ملک صاحب سے صرف اتنا پوچھتے ہیں کہ آخر ذہنی توازن کوئی چیز دنیا میں ہے کہ نہیں؟ اور کیا صحافت کے یہی معنی ہیں کہ

نہیں کہتے انہیں کچھ دیر لگتی ہے نہ ہاں، کھنے ابھی اقرار چکی میں ابھی انکار چکی میں اور کیا یہی ہے اسلام کی عمبرداری؟ کہ لینے کے بٹے اور اور دینے کے اور۔

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

چار نہایت ضروری باتیں

جن پر عمل کرنے کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تلقین فرمایا کرتے تھے

فرمودہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

(قسط نمبر ۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کروا رہے ہیں

یعنی بات جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ سے فرمایا کرتے تھے وہ انھیں سائے سلام ہے۔ ہندوستان میں تو قریباً یہ مٹ ہی چکا تھا۔ مگر اب پھر آہستہ آہستہ شہر رخ ہو رہا ہے۔ شہر صاحب نے ایک ناول لکھا ہے "دربار حرام پور کے اسرار" اس میں انہوں نے ریاست رام پور کے حالات لکھے ہیں۔ صرف انہوں نے قانون سے بچنے کے لئے رام پور کی جگہ حرام پور نام رکھا ہے۔ ایک واقعہ انہوں نے اس ناول میں درج کیا ہے کہ ایک دفعہ نواب صاحب کا دربار لگا ہوا تھا۔ کہ انہوں نے اپنے سول مرجن کو کھانچ کے لئے بلا بھیجا۔ سول مرجن صاحب آئے اور اتنے ہی کہا السلام علیکم یہ منکر نواب صاحب سخت طیش میں آئے اور کہا یہ وحشی کہاں سے آیا ہے۔ اور کس سے یہ جہالت کی باتیں سنائیں۔ سول مرجن صاحب نے بلا پس پیش کہہ دیا دربار رسالت سے۔

دربار محمدی سے

نواب صاحب کو اس پر غصہ آیا اور اس نے لپٹتول نکال لیا۔ اور سخت طیش میں آکر گالیاں دینے لگے۔ بلکہ مارنے پر آگیا۔ میں نے جب یہ واقعہ پڑھا تو مجھے خیال گذرا ہونہ ہو وہ سول مرجن صاحب احمدی تھے۔ بعد میں پتہ لگانے سے معلوم ہوا کہ وہ ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب تھے۔ جنہوں نے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی اقتداء میں یہ طریق اختیار کیا تھا۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے بھی ایک دفعہ لکھنؤ میں یہی جواب تھا۔ تو آج کل افشائے سلام بالکل مٹ ہو گیا ہے۔ عرب میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اب بھی ہے۔ مگر ہندوستان میں بہت کم ہے۔ السلام علیکم کا معنوں بہت وسیع ہے۔ اس کے معنی ہیں تم پر مخصوص سلامتی ہو

یہ اشارہ اس طرف ہے کہ قرآن کریم میں جتنی دعائیں ہیں اور جتنی تمہاری ذہنی دعائیں ہیں وہ سب تمہیں حاصل ہوں۔ پس السلام علیکم کوئی معمولی چیز نہیں بلکہ یہ ایک جامع دعا ہے خدا تعالیٰ اور اس کے فرشتے جو دعائیں کریں۔ ان سے بڑھ کر بھلا کوئی دعا ہوگی یوں تو دعا مانگنے والا ایک چیز مانگتا ہے۔ تو دوسری بھول جاتی ہے۔ دوسری مانگتا ہے تیسری بھول جاتی ہے۔ اور ساری کی ساری

چیزیں ذہن میں آ ہی نہیں سکتیں۔ مگر السلام علیکم میں یہ سب شامل ہیں۔ اب تو یہ بحثیں ہوتی ہیں کہ کافر کو سلام کرنا چاہیے یا نہیں میں سمجھتا ہوں کافر کو سلام کرنا بھی اس کے حق میں دعا ہے۔ کافر کو سلام کرنے کے یہ معنی ہوں گے کہ خدا تم پر بھی فضل کرے اور تمہیں بھی اسلام قبول کرنے کی توفیق بخشنے لگا۔ یا سلام کرنے والے نے کافر کو تبلیغ کر دی اور دوسرے لفظوں میں اللہ سے کہا کہ تم مسلمان ہو جاؤ۔ اور خدا تعالیٰ سے بھی دعا کر دی۔ کہ اسے خدا جس طرح تو نے محمد کو انعام بخشا ہے

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تم تمام دنیا کیلئے نیکی اور استبازی کا نمونہ ٹھہرو

"خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ تمہیں ایک ایسی جماعت بنائے کہ تمام دنیا کے لئے نیکی اور استبازی کا نمونہ ٹھہرے۔ سو اپنے درمیان سے ایسے شخص کو جلد نکالو جو بدی اور شرارت اور فتنہ انگیز اور بد نفسی کا نمونہ بنے جو شخص ہماری جماعت میں غربت اور نیکی اور پرہیزگاری اور حلم اور نرم زبانی اور نیک مزاجی اور نیک چلنی کے ساتھ نہیں رہ سکتا۔ وہ جلد تم سے جدا ہو جائے۔ کیونکہ ہمارا خدا انہیں چاہتا ہے کہ ایسا شخص ہم میں رہے۔ اور یقیناً وہ بدبختی میں مرے گا۔ کیونکہ اس نے نیک راہ کو اختیار نہ کیا۔ سو تم ہوشیار ہو جاؤ اور واقعی نیک دل غریب مزاج اور استباز بن جاؤ۔ تم بیچ وقتہ نماز اور اخلاقی حالت سے شناخت کئے جاؤ گے۔ اور جس میں ہدی کا بیج ہے۔

وہ اس نصیحت پر قائم نہیں رہ سکے گا"

(تبلیغ رسالت جلد ہفتم ص ۱۶۱)

اسے بھی اس انعام سے مشرف فرما۔ شریف الطبع لوگ۔ دوسروں کو بھی انعام میں شریک کر لیتے ہیں بچوں کو ہی دیکھ لو

اگر ماں باپ اپنے دوسرے بچوں سے چھپا کر ایک بچے کو مٹھائی دیں۔ تو وہ جھٹ دوڑا دوڑا سب کے پاس جائے گا۔ اور بتائے گا کہ مجھے ابا جان نے مٹھائی دی ہے۔ اور وہ سب کو بلا کر لے آئے گا۔ اور کہے گا اس کو بھی دو۔ اس کو بھی دو۔ مجھے یاد ہے ہم ایک دفعہ دلی گئے۔ ہمارے ناما جان بھی ساتھ تھے ہم جامع مسجد دیکھ کر واپس سڑھیوں پر سے اتر رہے تھے۔ کہ ایک رئیس بھی اترا ایک غریب نے جھٹ سوال کیا۔ بابا روٹی دلاؤ۔ پاس ہی ایک خواجہ والا تھا۔ اس رئیس نے جھٹ ایک روپیہ جیب سے نکالا اور خواجہ والے کو دے کر کہا اس غریب کو ایک روٹی دے دو۔ وہ غریب روٹی لے کر جھٹ ایک اور پاس کھڑے ہوئے غریب کو بلا لایا اور کہا اسے بھی دلاؤ۔ رئیس نے خواجہ والے سے کہا اسے بھی دے دو۔ اسی طرح جھٹ وہ ایک تیسرے کو بھی بلا لایا۔ اور اس کی بھی سفارش کر دی۔ رئیس بے جا بار شریف واقع ہوئے۔ انہوں نے خواجہ والے سے کہا اسے بھی ایک روٹی دے دو۔ پھر اس غریب نے ایک چوتھے کی طرف بھی اشارہ کر دیا۔ اسی طرح وہ پانچ چھ تک پہنچا۔ وہاں بہت سے غریب بھکاری جمع تھے۔ وہ سمجھے رئیس بڑا حوصلے والا ہے۔ انہوں نے ہمارے دیکھتے ہی دیکھتے خواجہ والے کے خواجہ پر ہاتھ مارا اور لے بھاگے۔ بھاگتے جائیں اور رئیس کی طرف اشارہ کر کے کہتے جائیں ان سے پیسے لے لینا اس رئیس بے چارے کی اسی کھینچا تانی میں ٹوپی بھی کھیں گے پڑی۔ مگر چونکہ وہ شریف تھا اس نے کہا اچھا خواجہ اپنے کے پیسے بھی دے دوں گا۔ تو کسی سے دلاوانے میں کمی حرج ہے۔

السلام علیکم کہنے والا بھی تو سفارش ہی کرتا ہے۔ کہ اسے خدا جو کچھ دے مجھے دیا ہے۔ اس کو بھی دے۔ مگر بعض لوگوں کا تو یہ حال ہے کہ دوسرا دیتا ہے تو دیکھ کر جلتے ہیں کہ کیوں دیتا ہے۔ مثل مشہور ہے کہ "دانا دے اور بھنڈاری کا پیٹ پھٹے" دانا دیتا ہے اور بھنڈاری یوں ہی جلتا ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ کسی کو دیتا ہے تو ہمارا کیا ہے۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ فرماتے تھے کہ میں نے ایک دفعہ مجلس میں بیان کیا کہ جنت میں آخر سب لوگ چلے جائیں گے۔ اس پر ایک مولوی جو اسی مجلس میں بیٹھا ہوا تھا۔ لگا لگا کر رخ ہو گیا۔ اور وہ بڑے غصہ سے کہنے لگا

یہ گیا کہ اس کو بھی جنت اور اس کو بھی جنت
 اس پر بھی رحم اور اس پر بھی رحم۔ میں نے
 کہا مولیٰ صاحب جنت کے متعلق تو لکھا
 ہے کہ ایک زمین کو جو جنت سے گی وہ زمین و
 آسمان کی وسعت کے برابر ہوگی۔ یعنی
 بریلی جنت میں اگر میں اور آپ ہی گئے۔
 تو جنت تو جہاں جہاں کر رہی ہوگی سب کو
 جانے دیں تاکہ وہاں کچھ رونق تو ہو۔ لیکن
 بعض غیر مسلم اسلام لے کر آئے ہیں۔ لیکن
 کا اظہار کرتے ہیں۔ ایک دفعہ ہم جا رہے
 تھے کہ

لالہ شرمینہ رائے صاحب

گھر سے نکلے۔ ان کے حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام سے تعلق نہ تھے۔
 انہوں نے مجھے سلام کیا۔ میں نے ان کے
 جواب میں بے نیکم اسلام کہا یہ ان کو کچھ
 تاگوار گذار۔ وہ میرے پاس آئے اور کہنے
 لگے کہ ہندوؤں کو بے نیکم اسلام نہیں کہتے
 بلکہ صرف سلام کہتے ہیں۔ تاہم ایسے لوگ
 خود خدا تعالیٰ کے انعام سے محروم رہنا
 چاہتے ہوں تو ہمیں اس میں کیا اعتراض
 ہے۔ عرض فرمائے سلام ایک بڑی اہم
 چیز ہے مگر انہوں نے مسلمانوں نے اس کی
 اہمیت کو نہ سمجھتے ہوئے اس کے اندر
 کمی کر دکاہے۔

(۷) ساتویں بات جس کے متعلق رمبول
 کریم علیہ السلام کو دیکھنا پڑا اور دیا
 کرتے تھے وہ اللہ تعالیٰ کی قسم کو پورا کرنا
 (ابولہ القاسم) ہے۔ جھوٹی قسم
 کھانا ایک زمین کی شان کے خلاف ہے۔
 رسول کریم علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 اللہ تعالیٰ کا نام ہے اور میں نے نہ لیا۔
 اللہ تعالیٰ کا نام ہے اور میں نے نہ لیا۔
 یہی جھوٹے ہیں کہ اس کا نام لے کر
 جھوٹی قسم نہ کھائی جائے

اور اگر قسم کھائی جائے اور پھر اس کام
 کا ارادہ نہ بھی رہے تو بھی اسے ضرور
 پورا کر دے۔ کیا تم میں سے کوئی شخص ایسا
 کر سکتا ہے کہ کسی جھوٹی دستاویز پر فریب
 اور دھوکہ دے کہ مجھ سے دستخط کرالے
 اور اس کا بوا ب لے لیں۔ تو جب ایک
 بندے کا اتنا لگاؤ کیا جائے تو اللہ تعالیٰ
 کا نام لے کر جھوٹی قسم کھانا کہاں جائے
 ہوگا۔ جس بات میں اللہ تعالیٰ کا نام لیا
 تو اس میں عزت اور دردت وغیرہ کا
 کوئی سوال ہی نہیں رہ جاتا کیونکہ یہ چیزیں
 سبھی خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہیں۔ میں جب
 اللہ تعالیٰ کا نام لے کر کوئی قسم کھائی جائے
 تو خواہ اس کے پورا کرنے کے لئے عزت

اور دولت سے بھی ہاتھ دھوئے پڑیں اس
 کی پر را نہیں کرنی چاہئے۔ ایسی قسم جو میں
 اللہ تعالیٰ کا نام لیا جائے اس کو خدا تعالیٰ
 بھی پورا کر دیا کرتا ہے ایک دفعہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ایک مقدمہ
 پیش ہوا۔ دو عورتیں آپس میں دو پارے پتی
 اور ایک نے دوسری کا دانت توڑ دیا تھا۔
 جس نے دانت توڑا تھا وہ حضرت ابو ہریرہ
 کی چھوٹی بیٹی اور حضرت ابو ہریرہ بطور
 وکیل اس کے ساتھ پیش ہوئے تھے۔ حضرت
 ابو ہریرہ نے اس عورت سے جس کا دانت
 توڑا تھا معذرت کی کہ ان سے غلطی ہو گئی ہے
 اور میں ان کا تصور معاف کیا جائے
 مگر وہ عورت نے مانا، وہ یہی کہے کہ دانت
 کے بدلے دانت۔ رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے بھی سفارش کی مگر وہ نہ مانا
 آخر حضرت ابو ہریرہ نے جو بیٹن میں آکر
 کہا۔ خدا کی قسم میری چھوٹی بیٹی کا دانت
 نہیں توڑا جائے گا۔ جب حضرت ابو ہریرہ
 نے یہ کہا تو دوسرا فریق فوراً رگ گیا اور اس
 نے کہا اب اللہ تعالیٰ کا نام بیچ میں آ گیا ہے
 اگر تم میں ہر نہ نہیں جیتی۔ رب دیکھو یہ
 ادب خرد اور تامل نے اپنے نام کا کر دیا
 اس نے کہ جب میرا نام لے کر ایک بات کہی
 گئی ہے تو وہ ذلیل نہ ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ
 نے یکدم اس عورت کا دل بدل دیا اور
 جس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 سفارش نہ مانا تھی۔

حضرت ابو ہریرہ کی معذرت
 پر کان نہ دھرا تھا۔ اس نے خدا تعالیٰ
 کا نام آنے پر جھوٹا بدلہ لینے سے اپنا
 ہاتھ بچا لیا۔ اس نے جب خدا تعالیٰ سے قسم
 کا لیا تھا تو اسے تو ہم کیوں نہ کریں۔ اس سے
 زیادہ بے شرمی اور کوشی ہو گیا ہے کہ خدا
 تعالیٰ تو ہماری قسموں کا کفار کرے اور
 ہم اس کا نام لے کر جھوٹی قسمیں کھاتے جائیں
 آج کل عرب کے اکثر تاجروں میں بھی یہ بات
 پائی جاتی ہے کہ وہ اللہ۔ باللہ
 تم تاللہ کہہ کر جھوٹ بولتے ہیں۔ میں جب
 حج کو گئے گیا میں نے اپنے کانوں سے سنا
 اور آنکھوں سے دیکھا کہ ایک دکان پر ایک
 لٹکایا آیا۔ اس نے ایک چیز پکڑ لی اور اس
 کی قیمت دکاندار سے پوچھی اس نے کہا
 ایک روپیہ لٹکایا ہے کہ یہ چیز تو آٹھ روپے
 ہے میں ہر گز مٹنی ہے۔ دکاندار نے
 کہا ایک روپیہ کہ دوں گا کیونکہ چودہ آٹھ
 کو خریدو گا ہے۔ گاہک نے کہا
 صلی اللہ علیہ وسلم۔ دکاندار نے کہا
 اللہم صلی علی محمد و آلہ

کو دوں گا اور بارہ آٹھ میں خریدی ہے
 میرا ان کی لڑائی شروع ہو گئی اور وہ دونوں
 اللہ باللہ تم تاللہ کہتے تھے جائیں۔ دکاندار
 نے میرا تیرہ آٹھ میں دوں گا۔ گاہک نے
 کہا صلی علی محمد۔ دکاندار نے بھی کہا
 اللہم صلی علی محمد۔ اس نے میں دوں گا
 عرض جوں جوں صلی علی محمد کا ذکر آتا
 قیمت گھٹی گئی۔ تو خانہ کعبہ کے پاس رہ کر بھی
 لوگ اس قسم کی باتیں کہتے ہیں کہ

حیرت آتی ہے

اللہ تعالیٰ کا تو اتنا نہیں مگر محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کا ادب اب بھی ان میں
 باقی ہے ہمارے ملک میں بھی اس قسم کی بہت
 سی مثالیں ملتی ہیں۔ کہتے ہیں کوئی شخص
 اپنے کسی دوست سے لے کر لے گیا اور
 اسلام علیکم اور علیکم السلام کے بعد کہنے
 لگا یا دیکھا بتاؤں بڑے گھبران کی لڑائی
 ہو رہی ہے۔ میرا دوست آدمی مر رہا ہے
 اور میدان میں لاشوں کے ڈھیر لگے ہوئے
 ہیں۔ دوست نے حیران ہو کر پوچھا کیا دفعی
 ایسی لڑائی ہو رہی ہے تو وہ کہنے لگا وہی
 میں خود بھی دیکھ کر آیا ہوں۔ دوست
 نے پھر کہا خدا کی قسم دفعی ایسا ہے
 وہ کہنے لگا اللہ کی قسم بالکل ایسی طرح۔
 دوست نے کہا سمجھ نہیں آتی

اس قسم کی لڑائی
 کس طرح ہوئی کہنے لگا کچھ ایمان کی بات
 تو وہ کہنے لگا اگر ایمان کی بات کہتے ہوتے
 کچھ آدمی لڑیں اور بعض کے جوہر لڑیں
 دوست نے کہا یہ بات تو بتاؤ اس وقت
 ہے۔ وہ کہنے لگا کچھ بھی نہیں۔ وہاں
 میں لڑ رہی تھیں۔ اب دیکھو یہ شخص خدا
 کے نام کے ساتھ ہزاروں کا نام مینا تھا۔ یہ
 کے ساتھ کچھ لوگوں کا ذکر کرنا تھا۔ اور جب
 اصل بات کا ذکر آیا تو کہہ دیا میں لڑ رہی
 تھیں۔ اسی طرح مٹلے نے بھی یہی ایک کتاب
 میں لکھا ہے کہ وہ لوگ بڑی بھاری بیوقوفی
 کرتے ہیں جو بڑا جھوٹ نہیں بولتے اتنا بڑا
 جھوٹ بولنا چاہئے کہ کوئی بی خیال بھی نہ
 کر کے کہ یہ بات کہنے والا جھوٹا ہے۔
 پرانے زمانے کے لوگ بڑے جھوٹے کے ساتھ
 خدا کا نام جیتے تھے اور چھوٹے کے ساتھ ہوں
 (کہہ کر صلی اللہ علیہ وسلم) کا حالانکہ رسول اکرم
 صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اگر اللہ تعالیٰ
 کا نام لیتے ہو تو خواہ جان بھی چلی جائے اس
 کو ضرور پورا کرو

یہ ساستا باتیں ہیں
 جن پر عمل کرنے کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 و آہو وسلم ہمیشہ صحابہؓ کو تاکید فرمایا کرتے
 تھے

اپنے مقدس امام کے حضور وعدہ تحریریک جدید پیش کرنے میں سابقوں کی
 پانچویں فہرست

- صغیر ذی قسط، حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے ہجرت کے اعلان کے تین دنوں کے
 اندر اندر مرکز میں پہنچنے والے وعدوں کی یہ فہرست ہے۔ اگر کسی دوست یا جماعت کا نام ہو
 رہا ہے تو دفتر میں مطلع فرمادیں۔ (دیکھیں احوال اول)
- ۱۔ مگر صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب مدد بگم صاحب لاہور۔ ۱۲۶۰ روپے
 - ۲۔ مگر نوب عباس احمد صاحب لاہور مدد بگم صاحب دیکھان لاہور۔ ۶۰ روپے
 - ۳۔ مگر صاحبزادہ ناصر بگم صاحب سورجپان۔ روپہ
 - ۴۔ مگر محمد اقبال حسین صاحب دارالصدر غزنی۔ روپہ
 - ۵۔ جماعت احمدیہ جگت (گجرات)
 - ۶۔ مگر علی احمد صاحب سلم رتو (شیخوپورہ)
 - ۷۔ مگر امیر علی صاحب خالان (گجرات)
 - ۸۔ مگر احمد علی صاحب معرفت مگر چوہدری عبدالواحد صاحب روپہ۔ نقد ادائش
 - ۹۔ مگر میان محمد اسماعیل صاحب جھول (بہاول پور)
 - ۱۰۔ جماعت احمدیہ جگت (دہرہ ڈیپٹی پورہ)
 - ۱۱۔ مگر شیخ محمد الدین صاحب ریشاڑ ڈھار عام صدر انجمن روپہ۔ نقد ادائش
 - ۱۲۔ مگر ملک سید الرحمن صاحب معنی سلسلہ روپہ
 - ۱۳۔ مگر ملک سیف الرحمن صاحب شاہ فضل عمر ہسپتال روپہ
 - ۱۴۔ مگر سید محمد عبد اللہ صاحب علی گڑھی روپہ
 - ۱۵۔ مگر چوہدری علی اکبر صاحب نائبہ ناظر تعلیم روپہ
 - ۱۶۔ قریشی محمد صادق صاحب دارالرحمت وسطی روپہ
 - ۱۷۔ مگر نور محمد صاحب محمد دارالرحمن روپہ
 - ۱۸۔ مگر شیخ نظام الرحمن صاحب نضارت اصلاح دارالرشاد روپہ
- (تفصیل صفحہ ۴ پر)

ربوہ سے بمبرگ (مغربی جرمنی) تک

از کمز محی فضل صاحب مبلغ جرمنی بتوسط دکالت تبشیر ربوہ

پس من صاحب نے اعلان کیا کہ ہم سولہ ہزار
 من کی بمبئی برجنیہ کے اوپر سے گزر رہے
 ہیں۔ یہ وہ مشینوں کا ٹمبر ہمارے قدموں کے نیچے
 بکھا ہوا تھا۔ طیارہ منٹوں میں اسے پیچھے چھوڑ
 کر جرمنی کی طرف بڑھ گیا۔ اب ہمارے طیارہ
 کی منزل فرانکفورٹ تھی۔ لوگ کھانے سے
 فارغ ہو کر دوبارہ ادبگنجنے کا پروگرام بنا
 رہے تھے۔ اڑھائی گھنٹہ کی پرواز کے
 بعد طیارہ فرانکفورٹ پہنچا۔ میں نے باہر کا
 درجہ حرارت پوچھا تو پتہ چلا "نقطۃ انجماد"
 دس درجہ نیچے۔ یہ سنتے ہی میرے جسم پر
 کپکپی طاری ہو گئی۔ ڈرنا ڈرنا باہر نکلا اور بس
 میں سوار ہو کر انتظار گاہ کو روانہ ہوا۔ یہاں
 کی انتظار گاہ بڑی خوبصورت اور بے حد مہم
 ہے۔ بے شمار جہاز آتے جاتے ہیں۔ مسافر چند
 منٹ کے لئے رکتے ہیں اور پھر اپنی منزل کی
 جانب روانہ ہو جاتے ہیں۔ میں الٹا میں
 بیٹھا تھا۔ جو تیسری منزل پر ہے۔ میٹر عبیل
 نہیں چڑھتی پڑی گی۔ یہاں ریزن خود بخود اوپر
 کو اٹھتا ہے۔ آپ ایک قدم چن چن بٹھکے اور اس
 پر سیدھے کھڑے ہو جائیے تو قدم خود خود
 اوپر کو اٹھنا شروع ہو گا اور آپ اپنی منزل
 مفتوحہ پر پہنچ جائیں گے۔ بڑا وسیع ہال ہے
 جس کے اطراف میں شروعات کی کئیں گھڑیوں
 کتابوں اور دیگر مصنوعات کی دکانیں ہیں ہال
 میں چاروں طرف صوفے بچھے ہوئے ہیں اور
 مسافر اپنی اپنی اخباریں منہ چھپانے انتظار کی
 گھڑیوں کو خوشگوار بنانے کی کوشش میں
 مصروف ہیں۔ اناؤنسر جہازوں کی آمد رفت کا
 اعلان کر رہی ہے۔ ہر اعلان پر کچھ مسافر اٹھ مارتے
 ہیں اور کچھ نئے آ جاتے ہیں۔ میں نے دیکھا کہ ان
 جرمن زبان میں بول رہے ہیں۔ کلمے مجھے خطرہ
 پیدا ہوا کہ یہ نہ ہو میرے جہاز کی روانگی کا
 اعلان ہو جائے اور میں بیٹھا ہی رہ جاؤں
 میرے قریب ایک جرمن میاں بیوی بیٹھے تھے
 میں نے انہیں بتایا کہ مجھے بمبرگ جانا ہے۔
 اس نے جب میرے طیارہ کی روانگی کا اعلان ہو
 آپ مجھے بتا دیجئے۔ انہوں نے کہا ہم بھی وہاں
 جا جا رہے ہیں۔ آپ فکر نہ کیجئے آپ کو بیٹے
 چلیں گے۔

کئے۔ نو بجے فرانکفورٹ سے پرواز کر کے
 ایک گھنٹہ میں طیارہ بمبرگ کے طیاران گاہ
 پر اترا۔
 بمبرگ بہت بڑا شہر ہے اور رات کے
 وقت اس کی روشنیوں نے ایک سماں باندھ
 رکھا تھا۔ جرمن قوم ایک زندہ قوم ہے۔ چند
 سال ہوئے کہ اسے بری طرح تباہ کر دیا گیا تھا۔
 لیکن اب پھر وہ اپنے پاؤں پر کھڑی ہو رہی
 ہے۔ جنگ عظیم کی بربادی کے بعد شہر پھر
 سے آباد ہو گئے ہیں۔ یوں لگتا ہے جیسے سیکڑوں
 سال سے اس قوم پر کوئی تباہی آئی ہی نہیں
 جہاز سے باہر نکلے تو سردی بہت زیادہ ہو
 چکی تھی۔ بوذیں اب بھی پڑ رہی تھیں۔ بس میں
 سوار ہو کر سب لوگ کسٹم ہاؤس کی طرف بڑھے
 ایک بڑے وسیع ہال میں لکڑی کے سینڈ کے
 ساتھ سب لوگ اپنے سامان کی دھولی کے لئے
 کھڑے ہوئے۔ سامان لانے والی کاریں سفر
 کا سامان پہنچانے لگیں اور لوگ اپنا اپنا سامان
 لے کر روانہ ہونے لگے۔ وہ جرمن میاں بیوی
 ایک بار پھر میرے پاس آئے اور مجھے اپنے
 ساتھ لے جانے پر اصرار کرنے لگے۔ میں نے
 انہیں بتایا کہ یہاں پر ہمارا مشن اؤس اور
 مسجد ہے۔ انہوں نے اپنا ایڈریس لکھ کر دیا
 اور بڑی تاکید سے فرمائش کی کہ میں کسی وقت
 ان کے ہاں آؤں۔ انہوں نے کہا "ہمارے وہ
 بیٹے انگریزی جانتے ہیں اور وہ لوگ تم سے
 مل کر بہت خوش ہو جائیں گے۔ یہ لوگ کئی ملکوں
 کی سیاحت کو چکے ہیں انہوں نے کہا: "ہم
 بین الاقوامی تعلقات کی قدر و قیمت سمجھتے
 ہیں۔ اسی لئے ہمیں اپنے ہاں آنے کی دعوت
 دے رہے ہیں۔"
 بمبرگ کی مسجد بہت خوبصورت ہے
 خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ
 اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو یہ توفیق عطا فرمائی
 کہ آپ نے عبادت کے مراکز میں مسجد تعمیر کی
 آج یہ مسجد جہاں عوام کے دنوں میں اسلام
 کی طرف رجعت کا موجب بن رہی ہیں وہاں
 کلیسا کے لئے خطرہ کا اندام بن چکی ہیں۔ حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی دورین
 نگاہ نے بہت پہلے سے اس امر کا اندازہ کر لیا
 تھا کہ مسجد کی تعمیر ان ممالک میں اسلام کی ترویج
 کے لئے کس قدر ضروری ہے اور عبادت کی شگفتگی
 اگر ممکن ہے تو خدا کے گھر ان ممالک میں بنانے
 سے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے
 جرمن میں اب تک آپ نے دو مسجد تعمیر کرائیں
 اور خدا تعالیٰ نے توفیق دی تو ہم جرمن کے

ہر شہر بلکہ ہر گاؤں میں ایسی مسجد تعمیر کریں گے
 و ما توفیقنا الا باللہ العلی العظیم۔
 مغربی جرمنی کے مشنری انچارج محترم چوہدری
 عبداللطیف صاحب ہیں۔ جو ۱۹۴۵ء میں انڈیا
 سے روانہ ہوئے تھے۔ آپ انگلستان اور سوئٹزر
 لینڈ اور کینیڈا میں کام کرنے کے بعد ۱۹۴۹ء
 میں مغربی جرمنی پہنچے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کی
 مساعی میں برکت ڈالی اور ایک مخلص جماعت
 عطا فرمائی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز کی نگرانی میں کام کرتے ہوئے فور
 آپ کی ہدایات پر عمل کرتے ہوئے آپ نے جرمنی
 میں دو مسجد تعمیر کرائیں۔ ایک بمبرگ میں اور
 وہ سری فرانکفورٹ میں۔ خدا تعالیٰ کے فضل
 و کرم سے جناب چوہدری صاحب موصوفت ایک
 کامیاب مبلغ ہیں۔ حضور اقدس نے آپ کو
 جرمنی کے لئے چنا۔ اور پھر خدا تعالیٰ نے
 آپ کو مثالی رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا
 فرمائی۔ آپ کے اہل و عیال ساتھ ہیں اور آپ
 کی اہلیہ تین اسلام کے سلسلہ میں بہت مدد
 معاون ثابت ہو رہی ہیں۔ خدا تعالیٰ نے احمدی
 مستورات کو جہاں اور کئی رنگ میں خدمت
 اسلام کی توفیق بخشی ہے۔ وہاں میدان عمل میں
 اگر اپنے خاندانوں کے درشن بدوش کام کرنے
 کا موقع بھی عطا فرمایا ہے۔ چنانچہ چوہدری
 صاحب موصوفت کی اہلیہ ان چند خوش قسمت
 مستورات میں سے ہیں جنہیں یہ سعادت
 نصیب ہوئی۔
 جماعت کے بعض نو مسلم احباب سے ملاقات
 کا موقع ملا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم
 سے یہ لوگ بہت مخلص اور قربانی کرنے والے
 ہیں۔ ایک نوجوان آزاد حسن جن کی عمر بیشکل پندرہ
 سال ہوگی بڑے ذوق شوق سے قرآن کریم پڑھ
 رہے ہیں۔ آپ پہلے برادرم مرزا عطاء الرحمن
 صاحب کے شاگرد تھے اور اب میرے سپرد
 ہوئے ہیں۔ یہ نوجوان بہت سعید ہے۔ اتنے
 انہماک اور شوق سے قرآن کریم پڑھتا ہے
 کہ دس پر تک آتا ہے۔ اس کے خاندان بھر

میں اور کوئی شخص احمدی نہیں بلکہ کسی قدر
 مخالف ہیں لیکن اس کو خدا تعالیٰ نے ثابت
 قدمی کی توفیق دیکھی۔ وہ اپنے کام سے فارغ
 ہو کر سیدھا آتا ہے اور پھر کھنٹوں تک
 قرآن کریم پڑھنے میں محو رہتا ہے۔ گذشتہ
 چھ ماہ میں سوائے اس کے جب اسے سکول
 جانا ہوتا ہے۔ اس نے کوئی ناغہ نہیں کیا۔
 خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ اسے سچے معنوں
 میں احمدیت اور اسلام کی تعلیمات سیکھنے
 اور ان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین
 اگر میں یہاں پر ایک نرک کا ذکر کر دوں گا
 تو یقیناً یہ معنوں میں کامل نہ ہوگا۔ یہ صاحب قرآن کریم
 کے مشہور ہیں۔ انوار کے روز صبح سویرے
 مسجد میں پہنچ جاتے ہیں اور پھر سہ پہر تک
 بڑی خوش الحانی سے قرآن کریم کی تلاوت
 میں محو رہتے ہیں انہیں صرف ایک لگن ہے
 اور وہ ہے قرآن کریم کی تلاوت۔ اسی طرح
 مسٹر عبدالکریم ڈنکر کا ذکر بھی ضرور ہونا
 چاہیے۔ بہت پرانے احمدی ہیں اور خدا تعالیٰ
 کے فضل سے احمدیت کے فدائی۔ آپ دو بار
 ربوہ تشریف لے جا چکے ہیں اور اس طرح
 کی برکات سے مستح ہو چکے ہیں۔

آخر احباب جماعت اور زرگان سلسلہ
 سے گزارش کروں گا کہ وہ مجھے اور دیگر
 احمدی مبلغین کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں
 خدا ہمارے حقیر کوششوں میں برکت ڈالے
 اور وہ دن جلد آئے جب مغربی اقوام اسلام
 کے جھنڈے تلے جمع ہوں گی۔ اور دنیا کے
 محسن اعظم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 پر درود بھیجیں گی۔ اللہم صل علی محمد و آلہ
 و سلم انک حمید مجید۔
 خدا تعالیٰ کی بارگاہ میں عاجزانہ دعا ہے کہ وہ
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو
 ایک لمبی اور باقید عمر عطا فرمائے اور ہمیں آپ کی
 زیر قیادت اسلام کا پیغام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
 تعلیمات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام دنیا کے
 گوشے گوشے پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

غریب کئے مارتا

سردی کا موسم آ گیا ہے بہت سے غریبوں کی طرف سے کھرم پارچیاں کے لئے یا سوتی
 موٹے کپڑوں۔ کپڑوں اور سویٹروں کے لئے درخواستیں آرہی ہیں۔ بسنا انحر احباب
 کرام اپنے غریب بھائیوں کا خاص خیال رکھتے ہوئے نئے یا مستعمل لیکن مزید قابل استعمال
 پارچیاں جلد از جلد دفتر بڈا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں اور جلد سے لانا پر مسخلانے کے خیال
 پر نہ رہیں تاکہ مستحقین کی بروقت امداد ہو سکے۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

یہ کپڑے کس کے ہیں؟

"کوئی دوست دفتر صیغہ امانت میں ایک جوڑے سے ہوئے کپڑوں کا بھول گئے ہیں
 جس دوست کا ہو مجھ سے نشانی وغیرہ بنا کر لے سکتے ہیں"
 (پرنسڈنٹ دفتر صیغہ امانت و خزانہ ربوہ)

شیکر سٹیل موٹیلش

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی خوب صورت پیننگ ولایتی جوڑے طیلش کلیم لیدل

انے شہر کے ہر دوکاندار سے طلب کریں!

حیوانات کیلئے چھری جڈرھیا.....

شفقت اور برہم دھیرہ کے چارہ سے جانوروں کو عموماً خوفناک اور ڈرناک (بھارہ ہو جاتا ہے) میں پھری یا ٹوہ کار وغیرہ گھونپ کر ہوا خارج کرنا فرسودہ طریقہ علاج ہے "اکسیر پھیا" کا ایک ایک پندرہ منٹ کے اندر اندر اس خوفناک بھارہ کو غائب کر دیتا ہے

قیمت فی بیکیٹ ۱۲/- فی دجن - ۶/- روپیہ چار بیکیٹ یا اس سے زیادہ اکٹھے منگولے پکھولانے میں نوٹ :- اس دوا کے غیر معیہ ثابت ہونے پر قیمت واپس کر دینے کی رعایت گذشتہ چار سال سے دی جا رہی ہے۔ اس کے علاوہ اکسیر گل گھول (برائے خناق) اکسیر منہ گھرا اکسیر حیک اور اکسیر کنار (بد معنی اور کھانسی وغیرہ کے لئے) غرض حیوانات کی جملہ امراض کے لئے نہایت مفید اور زود اثر دوائیں ہمارے ہاں سے مل سکتی ہیں۔

مدینہ طہرا کے راجہ ہومیو پیتھ (شعبہ حیوانات) ریلوے

اشتراک زید دفعہ ۵ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی

بعدالت جناب صاحب چودہری محمد حسن پی۔ سی۔ ایس۔ انٹر نیشنل ہسپتال کلکتہ

مقدمہ ملک الہمن واقعہ موضع عیسیٰ والہ تحصیل شورو کوٹ

بھولا نصرت - پٹھانہ پسران فقیر ایک ولد امیر موضع لنگ بلوچ سکنہ موضع عیسیٰ والہ تحصیل شورو کوٹ بنام حکم چند - بیکھو رام پسران پیارا رام غیر مسلم حال بھارت - ۱۹۵۵-۵۶ء درخواست ملک الہمن کھانہ ۳۱ کا ۱/۲ حصہ بقدر ۱/۲ کنال بمعینہ ۱ سال موضع عیسیٰ والہ تحصیل شورو کوٹ۔

مقدمہ مندرجہ بالا ہیں حکم چند وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر اب آسانی سے تعمیل ہوتی شکل سے۔ لہذا ہندو لیس۔ اشتہار اخبار شہر ہری جاتا ہے۔ کہ وہ مورخہ ۱۹۱۲ء کو بوقت صبح ۵ بجے مقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیروی مقدمہ کریں۔ ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی یکطرفہ کی جائے گی۔ آج مورخہ ۱۲/۱۱ کو ہر ثبت ہمارے دستخط و مہر عدالت کے جاری کیا گیا۔

دستخط حاکم

مہر عدالت

مشرقی پاکستان کے مصیبت گان کے لئے صد کا امدادی فنڈ قائم کر دیا گیا

صوبائی حکومت کو ساحلی علاقہ میں ناریل کے درخت لگانے کے لئے الگ اکاؤنٹ بنانے کی ہدایت دے کر ۲۴ نومبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کے طوفان زدگان کی امداد کے لئے صد کا امدادی فنڈ کھولنے کا فیصلہ کیا ہے صدر خود اس فنڈ کی نگرانی کریں گے اور اسے چلانے کے لئے ایک کمیٹی قائم کر دی گئی ہے مشرقی پاکستان کے گورنر کا امدادی فنڈ بھی صدر کے امدادی فنڈ میں ملا دیا جائے گا۔

جو رقم دی جائے گی وہ انکم ٹیکس سے مستثنیٰ ہوگی۔

کا بینہ نے یہ فیصلہ کل یہاں اپنے ہفت روزہ اجلاس میں کیا۔ سکا بینہ کا اجلاس فیڈریشن محمد ایوب خاں کی صدارت میں ہوا۔ صدر نے کا بینہ کے ارکان کو مشرقی پاکستان کے طوفان سے متاثرہ علاقوں کے حالیہ دورے کے تاثرات سے آگاہ کیا اور اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ امدادی کام زور شد سے جاری ہے۔ صدر کے امدادی فنڈ کا انتظام وزیر خزانہ وزیر صنعت اور وزیر تجارت - بین ارکان کی خاص کمیٹی کرے گی۔ کا بینہ کے سیکرٹری مسٹر این۔ ایس۔ فاروقی اس خاص کمیٹی کے سیکرٹری کی حیثیت سے کام کریں گے اس فنڈ میں

حضرت سید الموعود علیہ السلام

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب و دیگر بزرگان سلسلہ کی تصنیفات ریلوے میں احمد برادرزگول بازار ریلوے حاصل کریں۔

جسم متوازن فریب ہوتا اور وزن بڑھ جاتا ہے

آپ یقین کریں کہ جاگنے پڑنے ملا لٹھ (Jogging) کے استعمال سے کھانا خوب ہضم ہوتا اور پوری طرح ہضم ہونے جاتا ہے اعصاب - دل اور دماغ میں نئی طاقت اور امنگ پیدا ہو جاتی ہے کسی وجہ سے ضائع شدہ طاقت عود کرتی ہے جسم متوازن فریب ہو جاتا اور وزن بڑھ جاتا ہے۔ کاہلی - سستی - دماغی غلجیاں اور بیاں کی حالت دور ہو کر طبیعت ہمتاشق بننا شروع ہوتی ہے۔

آپ اعتماد کریں جاگنے پڑنے ملا لٹھ (Jogging) اتنا برآمدت مفید ثابت ہوگی۔ قیمت پچاس گولی فی شیشی - ۵ روپے (لوکل سیل شفا میڈیکل ہال ریلوے)

دوا خداداد لالمان بیج

اعلان نکاح

برادر شیخ شمس الحق صاحب بیچر ایٹرنل پرفیوری کمپنی گول بازار ریلوے کوٹ خورہ محرم شیخ نور الحق صاحب کا نکاح مسماۃ محمدہ بیگم بنت محرم غلام جیلانی صاحب آف بدوہی ضلع سیالکوٹ کے ہمراہ بوجھ ۲ ہزار روپیہ حق مہر پر مورخہ ۱۳/۱۱/۵۶ بعد نماز عصر محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مسجد مبارک میں پڑھا احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کیلئے بابرکت کرے۔ چوہدری عبدالعزیز پرنسپل ڈپٹی محلہ دارالصدر ریلوے

سب سے پہلے مرض اٹھرا

کی دوا بنانے والے اور حضرت خلیفۃ المسیح اول کے شاگرد حکیم نظام جان صاحب آپ کا خدمت کے لئے انتہائی شکرگاہی جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر گول بازار ریلوے میں عارضی دکان رکھیں گے۔

مینجر دوا خان حکیم نظام جان اینڈ سنز گول بازار

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

مقتدا

کارڈ آنے پر عبداللہ دین سکندر آباد - دکن

ریٹر ڈسمبر ایل ۲۵ ۵۲۵

ہمدرد نسواں جو اٹھرا مرض اٹھرا کی بنیاد پر دوا قیمت مکمل کورس ۱۹ روپے دوا خان خدمت خلیق ریٹر ریلوے